

邮储银行东辽县支行

## 为地方经济发展提供金融动能

□ 林丰柏 本报记者 侯春强

邮储银行东辽县支行30万元贷款半小时就到账,让于华既惊讶又感动。如今,她的“于大丫”牌蚯蚓鸡蛋、“倦寻芳”牌手工艺品等通过电商渠道销往全国各地。

邮储银行东辽县支行100万元贷款雪中送炭,让韩凤霞重整旗鼓,490万株白扇菊花出口韩国,收入400多万元。

韩坤的鲜食毛豆远销北京、上海、武汉、杭州,背后是邮储银行东辽县支行300万元贷款的鼎力支持。

乡村振兴要靠产业,产业布局要有特色。东辽县坚持因地制宜,突出基础优势,培育壮大特色产业,不断推进产业基地、产业链“双升级”。邮储银行东辽县支行目光向外、目标向外,积极扶持外向型农户和企业,助力东辽县农产品走向全国、走出国门。

## 家庭农场吸引八方来客

路边种满了沙棘。抬头,葫芦挂满了回廊,俯首,花草争奇斗艳,葡萄藤葫芦架下,秋千摇摇引人落座。

走进东辽县凌云乡平川村华宇家庭农场,仿佛置身于旅游景点。农场法人于华表示,经过多年的发展,农场成为经营生猪、黄牛、蚯蚓、林下鸡、水果、蔬菜、沙棘果、中草药、鸡蛋等农牧产品的绿色循环无公害特色家庭农场。牛粪、猪粪,经过蚯蚓转化成有机肥,用来种植中草药和蔬菜,蚯蚓还能作为饲料喂鸡,形成完整的闭环生态循环链。

2020年,于华被辽源市政府评为特等劳动模范。她表示,自己能有现在的成就,离不开邮储银行东辽县支行的一路扶持。“2018年,受非洲猪瘟影响,我家的1000头猪虽然没有感染猪瘟,但是生猪收购价从9.8元一下跌到3.7元,短短的20天我就赔了20万元,连买饲料的钱都没了,是邮储银行东辽县支行的30万元贷款,解了我的燃

眉之急。”

伴随着于华经营规模的壮大,邮储银行东辽县支行的授信也从30万元额度增加到现在的150万元额度,已累计放款560万元。

在金融活水的注入下,“于大丫”牌蚯蚓鸡蛋、倦寻芳牌手工艺品等通过电商渠道销往全国。农场成为远近闻名的科普实训基地、“田间课堂”、网红打卡地。北京、辽宁、新疆的客人,纷纷到这里参观、休闲、开会、调研。目前年收入400多万元,纯利润70多万元,带动周边市县大、中、小养殖户169户、种植户100余户,2017年被东辽县评为先进合作社,2019年被评为农业产业化市级重点龙头企业,实现了农户和家庭农场共赢。

## 白扇菊花出口韩国

“这边是108栋大棚,那边还有6栋,采取白扇菊花和白菜轮作种植,共种植白扇菊花490万株,含苞待放的全部出口韩国,预计创收400多万元。”

在文官村路边的大棚,东辽县嘉辉养殖专业合作社法人韩凤霞,一边打理着菊花,一边和邮储银行东辽县支行的工作人员交流。

韩凤霞曾获得2017年东辽县“妇女致富带头人”称号,有着多年的种植养殖经验。2022年底,韩凤霞在文官村建起114栋大棚,种植白扇菊花和黄菊花。没想到,今年3月初的一场大风,大棚损毁严重,如果不能及时修复,不但影响菊花种植,不能如期交货还面临巨额赔偿。

手足无措的时候,韩凤霞想到了合作多年的邮储银行,不到一个星期,100万元贷款就到账了。大棚修好了,40多万元的花苗种下了,今年490万株菊花如期发往韩国,销售额达400多万元。韩凤霞感激地说:“有困难,找邮储,肯定让你不白跑。”

韩凤霞肯干,邮储银行东辽

县支行也大力支持,授信从50万元额度逐渐增加到现在的100万元额度,累计放款245万元。韩凤霞新建了现代化鸡舍,购进设备,蛋鸡养殖规模从2013年的1万只发展到目前的4万只,并注册“爱嘞乐”商标。韩凤霞养鸡养牛,鸡粪牛粪种花种菜,现在又做起了出口生意,带动了周边农户的种植养殖规模壮大。

## 鲜食毛豆畅销全国

“现在正是最忙的时候,凌晨3点,1000多名采摘工就下地了,人工费用每斤0.7元……”

9月15日,在东辽县凌云乡春雨农民种植专业合作社,一袋袋鲜食毛豆被装上两辆冷藏大货车,合作社法人韩坤正忙着接待福建的采购商。

韩坤从2015年开始在辽河源现代农业示范区流转土地种植青皮豆、马铃薯等经济作物。经过多年摸索后,全力专注于种植鲜食毛豆。2018年开始,邮储银行东辽县支行为韩坤提供金融帮扶,从全程机械化项目贷款到现在的家庭农场贷款,见证了韩坤特色新型农业的转型。今年,韩坤又贷款240万元,准备再上一条冷冻生产线。邮储银行东辽县支行已累计为其投放贷款1600万元,真正实现了以金融活水浇灌产业沃土的目标。

“一招鲜吃遍天”,是韩坤的慧眼独具,更是邮储银行持续不断的金融支持,让东辽县的鲜食毛豆远销北京、上海、武汉、杭州等地。

邮储银行充分发挥自身金融优势,因地制宜、精准施策,多贷种、多方面支持满足特色农产品种植加工的金融需求。截至目前,邮储银行东辽县支行各项贷款累计投放超21亿元,惠及客户6300余户,助力地方特色产品畅销全国、走出国门,为地方经济高质量发展提供源源不断的金融动能。



凌云乡平川村华宇家庭农场特色种养休闲观光相结合,实现多种经营、多元化收益。



东辽县嘉辉养殖专业合作社菊花沐阳绽放



凌云乡春雨农民种植专业合作社毛豆畅销全国



走访凌云乡平川村华宇家庭农场



走访东辽县嘉辉养殖专业合作社